

弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代

——我省青年人才走进滇中新区服务基层活动侧记

本报记者 喻劲猛 肖永琴 舒瑾珩

金秋十月，秋风送爽。10月13日，“青年人才弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”——走进滇中新区服务基层活动如期举办。来自云南大学、昆明理工大学、云南财经大学等省内知名高校的9名专家走进新区、走进企业，共同为新区企业和产业发展出谋划策、“把脉问诊”。

滇中新区作为国务院批复成立的第15个国家级新区，国家赋予新区“一点一极两区”战略定位，是云南省园区经济的重要承载地，也是省委“3815”战略发展目标和昆明市“六个春城”奋斗目标的践行区之一，具有良好爱才、敬才、育才环境和聚才平台，先后集聚了生物医药、先进装备制造、电子信息企业等一批优质企业，发展潜能大、动力足，有足够的平台供人才在这里创新和发挥才智。

云南省人力资源和社会保障厅举办的“青年人才弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”——走进滇中新区服务基层活动，旨在切实发挥高层次人才引领作用，以创新引领推动滇中新区高质量发展。本次活动由昆明市人社局、云南滇中新区人力资源开发中心联合承办，聚焦新区重点产业领域，了解企业在成果转化、人才培养、技术攻关等方面面临的“卡脖子”难题，切实把企业的发展需求与高层次人才智力资源统一起来，发挥人才下沉基层作用，点燃发展的智力引擎，以创新引领推动滇中新区高质量发展。

活动中，专家服务团深入新区8家重点企业开展服务活动，为滇中新区及企业发展注入了新动力。



专家们参观昆明航空大都市展示中心。 本报记者 周凡 摄

精准匹配专家点对点指导

震安科技股份有限公司是隔震、减震技术全套解决方案提供商和全生命周期服务提供商，成立于2010年1月，是行业高新技术企业。2019年3月在深交所A股成功上市，成为我国建筑隔震、减震行业第一股，并入选工信部首批“小巨人”企业名单，成为国家级制造业单项冠军。

10月13日，云南大学商旅学院副教授邓伟升、云南大学工商管理及旅游管理学院讲师赵璋走进震安科技股份有限公司生产车间，详细了解企业生产经营、人力资源管理等情况，并分别与公司人力资源部、生产部工作人员座谈交流，探讨促进企业高效管理的办法和路径。

“我建议人力资源工作要与公司的发展战略、经营、成本管控等相匹配，要为公司后续发展做好人力资源储备。同时畅通用人渠道，打通上升通道，通过激励机制，提升全体人员的工作积极性，激发研发人员的创新能力，为企业高质量发展做好人力资源保障。”邓伟升对震安科技的人力资源管理工作给出多个切合公司发展的提议。

赵璋与生产部的座谈则围绕生产管理、车间班组人性化管理、设备维修物料供应等工作展开。“在产品定制化、个性化生产的基础上，能否适当地对部分产品进行标准化生产，

从而降低生产成本。在生产现场管理中，建议对操作台的设置、工具配备、奖惩机制等进行进一步的优化，提高精益生产水平。”赵璋对公司生产管理提出了切合企业实际的建议。

“通过邓伟升老师的指导和建议，我们对人力资源管理的认知及思维方式都得到了拓展。具体来说，在创新型人力资源管理交流中，邓伟升老师通过分享国内标杆企业案例，为我们的用工、人才引进、人才培养等工作提出了很好的建议，同时对我们当前所面临的一些管理难点进行了方向性的指导，让我们能以更加开阔的思维来开展人力资源管理工作。”对于这次活动收获，震安科技人力资源部经理王文珍深有感触地说。生产部经理徐文倡则表示，赵璋老师对生产现场管理提升、解决目前存在问题、现场管理中的奖惩机制等提出了好的思路和方法。在今后的管理中，将根据老师的指导让生产管理更加精益，从而提高公司生产效率和效益。

云南华迅达智能科技有限公司于2020年12月在云南滇中新区注册成立，是一家集矿山智能化设备研发、制造、销售、服务于一体的制造商和系统集成服务商。华迅达通过与中南大学桂卫华院士团队的深入合作，逐步将院士团队智能感知技术发明专利和先进过控技术(APC)产品化、

市场化。

本次活动中，昆明理工大学国土资源工程学院副院长兼科学技术院副院长肖庆飞教授走进企业，对企业最新研发的智能磨矿专家系统推进工作进行指导。

公司负责人熊明金介绍了公司概况，针对此前和肖庆飞教授合作的甘肃金徽矿业智能磨矿专家系统项目进展情况做了详细汇报。项目按照合同要求正常推进，项目中的几个关键点也通过前期的调研工作和试验验证基本解决。肖庆飞教授认为，企业现有技术团队已经在前期研发工作中做了很好的铺垫，接下来双方的技术人员将一同前往矿山现场取样进行后续工作。这次和华迅达的合作值得期待，一旦智能磨矿专家系统成功投入使用，可以为企业提高磨矿效率和系统运行的稳定性，达到节能减排、优化矿石选别指标的目的。

“虽然从全国范围来说，智能磨矿专家系统此前并没有类似成熟的研究成果可以运用，但项目结合了国内有色矿山领域最好的桂卫华院士团队和国内顶尖磨矿专家肖庆飞教授团队，对智能磨矿专家系统的研发充满信心。随着项目的落地，双方深入合作，必将全面推进该项目的广泛应用。”云南华迅达智能科技有限公司董事长葛昆信心满满。

产学研相结合促高质量发展

滇中新区是一片新的发展热土、创业沃土、成就梦想的乐土。以“青年人才弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”——走进滇中新区服务基层活动为契机，滇中新区需要专家人才在新区大地谱写出精彩华章，成为企业心仪的智囊，助力企业辉煌发展。

活动当天下午，专家组一行参观了昆明航空大都市展示中心和云南创视界光电科技有限公司后返回云南滇中新区管委会座谈。昆明市人力资源和社会保障局和滇中新区人力资源开发中心相关负责人和专家组、企业代表进行了交流。

昆明理工大学电气系副主任、副教授鲁思兆说：“这次能够和云南华讯达光电科技有限公司进行交流机会很难得，因为此前我们学校也在昆明地区了解过，涉及光电照明领域产品研发的相关企业几乎没有，能够在新区找到这样的高新技术企业非常难得，企业研发方向恰好又和我主

攻的专业有所契合，未来合作空间广阔。这次参观看到很多高精尖技术落地云南、落地新区，很让人振奋，未来我们也将更加关注新区企业的发展。”

云南天江一方药业有限公司负责人说：“这次昆明理工大学管理与经济学院郑季良教授来到公司，对公司在拓展市场、技术创新、数字化生产、中药原料引进、政府机构建立沟通渠道、公司组织架构和招工用工等多个方面给予了优化思路，对于公司提高经济效益、不断提高产能有着重要意义。”

群力划船更快，众星拱月更明。昆明市人力资源和社会保障局、滇中新区人力资源开发中心相关负责人表示，通过本次服务活动，专家对新区产业发展现状、人才工作支撑配套政策和人才工作有了深入了解，为企业提出的问题给出了答案。活动让企业可以通过政府搭建的平台，在今后更好地将产学研结合，促进企业和新区高质量发展。



启动仪式。 本报记者 周凡 摄

节俭养德 构建文明社会

中宣部宣教局 中国文明网

